

КАФЕДРЕ «ДЕТСКИХ ИНФЕКЦИОННЫХ БОЛЕЗНЕЙ» ИСПОЛНИЛОСЬ 50 ЛЕТ!

У истоков кафедры «Детских инфекционных болезней» были заслуженные и признанные коллегами ученые, которые одновременно с лечебной работой на базе инфекционной больницы г. Фрунзе совмещали педагогическую деятельность. Первым заведующим курсом по детским инфекционным болезням была доцент **Манькина И.П.**

Большую роль в организации самостоятельной кафедры, подготовке клинической базы для проведения учебного процесса, подборе кадров сыграл доцент **Ш.И. Эркинбаев**, а в 1971 году организована самостоятельная кафедра детских инфекционных заболеваний, и возглавила её профессор **Златковская Н.М.**, которая до этого работала в одном из ведущих НИИ г.Москвы. Под её руководством усиленно началась подготовка научно-педагогических кадров нашего ВУЗа, защитили кандидатские диссертации: Тургунбаев О.Т., Клеймёнова И.С., Липкин Б.Н., Осмоналиева Г.Т., Тобокалова С.Т.

В 1984 – 1993 годы заведовал кафедрой доцент **Пеннер Я.Д.**, который работал со дня основания кафедры, одновременно был деканом педиатрического факультета. Под его руководством защитили кандидатскую диссертацию А.А. Туратбекова, Е.П. Алексеева.

С 1993 года по 2016 год заведовала кафедрой д.м.н., профессор **Кадырова**

Р.М., которая работает на кафедре с 1977г по настоящее время. Под её руководством защитили докторскую диссертацию (Джолбунова З.К.) и кандидатские диссертации (Суранбаева Г.С., Терехова Е.Ю., Чечетова С.В., Мамбетова М.К., Нарматова Э.Б., Халупко Е.А., Бугубаева М., Баялиева М.М., Балабасова А.М., Шайымбетов А.Т., Надирбекова Р.А.).

С 2016 года кафедрой заведует д.м.н., профессор **Джолбунова З.К.**, под ее руководством ведется научная работа над кандидатскими и докторской диссертациями.

За 50 лет на кафедре подготовлены сотни педиатров, десятки клинических ординаторов и врачей-интернов по специальности детские инфекционные болезни, которые успешно работают в различных уголках нашей страны и за ее пределами. Подготовлено более 30 методических рекомендаций для студентов и врачей по актуальным проблемам инфекционных заболеваний у детей. Научные исследования подтверждены внедрениями в практическое здравоохранение, рациональными предложениями и патентами по диагностике и лечению.

Сотрудникам кафедры оказывается лечебная и консультативная помощь лечебно-профилактическим учреждениям г.Бишкек и районам Республики. Ежегодно проводятся практические конференции в РКИБ г.Бишкек, лекции для врачей районов

ЮБИЛЕИ И ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

Республики и клинических ординаторов, участвуют в ликвидации эпидемических вспышек. Сотрудники кафедры и клинические ординаторы принимают

активное участие в работе по ликвидации пандемии COVID-19 в стране февраля 2020г. по настоящее время.



Сотрудники кафедры в 2016 г.



Сотрудники кафедры в 2022 г.

ЮБИЛЕИ И ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ



Работа в «красной зоне» (2021 г.).

Сохраняя традиции и опыт, заложенный нашими учителями и сотрудниками в течение **50 лет**, кафедра детских инфекционных болезней является научно-методическим и

лечебно-консультативным центром по проблеме диагностики, лечению и профилактике инфекционных заболеваний у детей, внедрении новых научных разработок в лечебные учреждения.